## 邵佳一将带多位外籍助手上任,足协择期安排新闻发布会

# 国足完成重组最快要到明年初

前国脚邵佳一作为新一任 中国男足主帅"干呼万唤始出来"后,新教练组立即为球队 重组展开各类筹备工作,除了 搭建一支业务精良的教练队 伍外,新国足还需要尽快遴选 出一批精兵强将构成球队的 主力班底,并从速敲定新周期 球队备战及热身计划。受客观 因素影响,国足有可能最快 要到明年初才能完成重组。

据北京青年报



从接过国足教鞭开始,邵佳一就需要与时间赛跑 新华社发

#### 邵佳一敲定国足教练团队成员

中国足协于11月5日官宣邵 佳一出任新一任中国男足主帅 后,他的老东家、中超青岛西海岸 俱乐部负责人立即表态,全力支 持邵佳一在国足的执教工作,并 安排德国籍助教莱纳·毛雷尔率 队参加22日进行的中超末轮角 逐。换言之,从官宣之日开始,邵 佳一就将全身心投入到国足带队 工作之中。

按照惯例,中国足协在确认新帅人选前,都会与候任主帅就接下来的工作进行沟通,因此新国足教练组的主要人选在邵佳一履新同时也已确认。记者获悉,邵佳一执教西海岸队时期的绝大

多数助手,包括外籍助手都将"移 植"到国足教练团队中。其中原 因一方面是他们彼此间相互熟 悉,已经建立了信任与默契,能够 迅速上手辅佐邵帅,另一方面,西 海岸将另选新帅接手球队,新的 主帅一定会选用自己心仪的助教 团队成员。

据悉,作为邵佳一当年在慕尼黑 1860 效力时的恩师,德国籍教头莱纳·毛雷尔中超联赛落幕后,就将转投到国足执教工作之中,一同进入国足教练组的还有守门员教练杨智、前国脚刘健、西班牙籍体能教练特尔莫·德安德烈斯、西班牙籍技术分析师弗莱

迪·马丁。考虑到国家队执教工作重大,教练组还将大概率补充个别助教人选。

邵佳一教练团队履新后面临的头号难题就是时间紧迫。由于选帅结果直到本周中才产生,国足已来不及在本月的国际比赛日窗口期内组织集训、参加热身赛。而国际足联下一个国际比赛日窗口期将安排在明年3月,因此球队想尽早完成重组,就必须在各项俱乐部及国字号球队赛期之外的间歇期"见缝插针",也就是说在非国际比赛日窗口期内组织冬训。但实现这个愿望,面临的困难也很大。

### 足协择期安排上任新闻发布会

赛历显示,本赛季中超联赛于11月22日落幕后,海港、申花、蓉城3强将在年内参加完亚冠精英联赛首阶段第5、6轮赛事,其中东亚大区第6轮赛事直到12月10日才打完。国安队除了参加12月6日与河南队的足协杯决赛外,还需要分别于11月27日、12月11日与河内公安、麦克阿瑟FC进行亚冠二级联赛小组赛最后两轮角逐。

值得注意的是,拥有王钰栋、胡荷韬、拜合拉木、吾米提江等多名国脚的 2003 年龄段中国 U22 队在本月参加完熊猫杯国际邀请赛后,计划将于 12 月 7 日左右重新集中,并将展开长期集训,直至参加完于明年 1 月 7 日揭幕的第 7 届 U23 亚洲杯决赛阶段赛事才解散。如果国足在此期间组织集训,那么 U22 国足的适龄国脚就不得不缺席,这对于亟待进一步更新换代的国足来说是不利的。

此外,亚冠精英联赛东亚大

区第7轮赛事将于明年2月10日 燃起烽火,而明年2月16日是农历 除夕日。按照中国足协及中足联 方面的初步设想,2026 赛季中超 联赛最快将于明年2月28日或3 月1日开赛。同样需要说明的是, 各级职业俱乐部,特别是中超俱乐 部球员经过辛苦的2025赛季后, 非常有必要通过休假缓解疲劳、调 整身心。正常来说,各中超球队也 都会在今年底或明年初重新集结, 备战新赛季各项赛事,国足如果组 织冬训,就需要与俱乐部协商。综 合上述各类因素来看,国足想在今 年底、明年初找到一段完整的时间 组织集训,的确有难度。

据了解,邵佳一出任国足新帅后,相当一部分国脚,包括老将及年轻球员也都在通过各种渠道了解国足未来的动向,特别是球队的用人思路及集训计划。不过截止到目前,中国足协或者说球队并没有向备选球员们释放具体

信息。由此可见,球队短期内重组的可能性并不是很大,具体重组时间可能最早也要到明年初或者春节前。

虽然国足2026年全年并没有国际大赛重任,但对于亟待重组的国足而言,正常的集训与热身必不可少,这是因为邵佳一教练团队需要通过备战与带队比赛完成与球队的磨合,灌输执教理念,同时为2027年亚洲杯找准人、设计好技战术打法。由于明年时逢世界杯年、2003年龄段U22国足结束U23亚洲杯赛事任务后,还将保留建制,备战并参加名古屋亚运会。因此在人员调配上,邵佳一团队也需要与U22国足安东尼奥教练团队配合好。总之,邵佳一从接过国足教鞭开始,就需要与时间赛跑。

据了解,中国足协接下来将 择期安排邵佳一上任的新闻发布 会,教练员届时将公开其带队思 路并明确国足下一步备战计划。

# 带着伤痛结束全运会征程 未来的路,全红婵想开心地走



全运会赛场,全红婵为场上选手加油 视觉中国供图

在粤港澳全运会的最后一战,全红婵没能用一枚奖牌收官。

11月6日晚,在跳水女子双 人10米台的争夺中,全红婵搭档 王伟莹以第五名的成绩完赛。

在此前的女子团体项目比赛中,她与王伟莹就曾亮相女子双人10米台,并力压陈芋汐/掌敏洁取得头名,帮助广东队在女子团体项目摘金。

这样的表现,无疑让广东主场的观众对她有了更多的期待,然而再拿一枚奖牌的期待,并未能够变成现实。

事实上,对于全红婵而言,顺 利完赛已经算得上是一种成功 ——由于伤病的关系,她今年就先 后缺席了全国冠军赛和世锦赛, 来到全运会,她依然是带伤出征。

"全红婵现在的胫骨、踝关节都是受伤的,但还是坚持比赛,很艰难。每天都是疼得不得了,敷完冰再跳。"广东队教练何威仪的话语中诱着小疼。

走下赛场,当被问到伤病的恢复情况,全红婵自己也有些无奈,"(恢复得)不怎么样。"

"很痛苦,跳多了之后走楼梯都很痛,完整坚持下来我觉得自己很厉害。今天这场跳得不好但也算正常,和在家里跳得也大差不差。"

"受伤之后确实练得很苦,因为每天都是带着伤病和脚痛去跳, 跳水就是用脚的,所以会很痛。"

之前拿下女子团体冠军,全 红婵就曾在社交媒体上给自己送 上三个字的评价,"我真棒。"如今 虽然在女双10米台无缘奖牌,她 对自己的评价依然没变。

与此同时,她也不忘点赞自己 的搭档王伟莹,以及每一位参赛的 选手,"她也是刚刚跳完全能项目 的比赛,也很累,我们在家也没配 合太多次,能跳成这样很不错。"

"真的每个人都很不容易,每个人都是带着自己的伤病坚持跳 完这场比赛,大家都很棒。"

相比几年前初出茅庐之时, 如今的全红婵已经变得更加的成熟,面对外界的压力和期待,她也 从曾经的青涩,变成了如今的更加从容。

给师兄谢思埸"带娃"、在场边为其他选手加油、收集观众赠送的毛绒玩具……即便忍受着伤痛,她也在全力去享受赛场,"很高兴能看到很多广东的以及外地的粉丝,特别感谢他们来关注跳水,感谢他们来看我们,以后也请多多关注跳水。"

在身体发育与伤病的双重阻碍下走向未来,无论成绩如何,观众都希望看到一个健康快乐的全红婵,这也是她自己的期待。"我现在也很开心。"她在赛后笑着说。

今后在赛场还有什么目标? 当下的全红婵还没有一个太过具体的计划,"现在先加油吧。"

"生长发育和伤病的磨难,全 红婵必须要经历。"广东队教练何 威仪坦言,"后面可能会更困难, 只有她自己才能战胜自己。有了 好的身体才能更好地去跳水。"前 方的路,全红婵还要一步一步 走。 据澎湃新闻



